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С Ъ В Е Т    З А    Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 

 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№ 40 
 

от редовно заседание, състояло се на 28.11.2024 г. 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: д-р Симона Велева – и.д. председател на СЕМ, д-р Габриела 

Наплатанова, Галина Георгиева, Къдринка Къдринова, Пролет Велкова 

 

 

Начало на заседанието: 11:00 часа, водено от Симона Велева 

Съставил протокола – Николина Джидрова 

 

 

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Информация за 22-то пленарното заседание на ERGA, проведено на 21-22 ноември 2024 

г., Рим, Италия. 

Докладват: д-р Г. Наплатанова и д-р С. Велева 

 

2. Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно: 

а) наблюдение на риалити формата „Игри на волята“, предоставян за разпространение от 

Нова Броудкастинг Груп ЕООД (програма Нова телевизия); 

б) наблюдение на риалити форматите „Коя е тази песен?“, „Помниш ли текста?“ и „Гласът 

на България“, предоставяни за разпространение от БТВ Медиа Груп ЕАД (програма БТВ); 

в) наблюдение за спазване общите условия на Индивидуални лицензии № 1-004-02 за 

доставяне на радиоуслуга, издадени на БТВ Медия Груп ЕАД. 

Вносител: Ем. Станева 

Докладва: З. Гюрова  

 

3. Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна  

дейност относно: 

а) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, подадено от БТВ Медиа Груп ЕАД 

за удължаване срока на Индивидуална лицензия № 1-004-02-01 за доставяне на 

радиоуслуга на територията на град Гоце Делчев; 

б) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, подадено от Фокус Медия ЕООД 

ЕАД за удължаване срока на Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-04 за доставяне 

на радиоуслуга на територията на град Пазарджик; 

в) изменение по инициатива на СЕМ на Индивидуална лицензия № 1-006-01-17, издадена 

на Агенция Витоша ЕООД за доставяне на радиоуслуга на територията на град Габрово; 
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г) уведомление от Дир.бг АД за прекратяване на дейност по предоставяне на медийни 

услуги по заявка; 

д) заявление по чл. 125а от Закона за радиото и телевизията, подадено от Фондация 

Родолюбци за България за регистрация като доставчик на аудио-визуални медийни 

услуги; 

е) заявление по Закона за достъп до обществена информация.  

Вносител: Ем. Станева  

Докладва: Д. Петрова 

 

4. Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна  

дейност относно административнонаказателно производство, образувано с АУАН № НД-

01-19 от 2024 г. 

Вносител: Д. Петрова  

Докладва: Вл. Павлов  

 

Разни 

- Покана от ERGA за изразяване на интерес за участие в ръководната група на Медийния 

съвет и за председатели на работни групи. Писмо от полския регулатор за подкрепа на 

кандидатурата му за председател на подгрупа 6; 

- Писмо за среща от г-жа Dilek Kutuk, прес консултант в София на президента на Турция; 

- Обсъждане на възможността за провеждане на среща с представителя на Европейската 

комисия в България г-жа Йорданка Чобанова; 

- Обсъждане сформирането на вътрешно-работна група за оптимизиране на интернет 

страницата на СЕМ; 

- Заместване на председателя. 

 

Информации 

- Информация от СА ЛРПРМД за образувано от Съда на Европейския съюз дело С-

591/24 г. по преюдициално запитване от АССГ. 

 

 

 

Симона Велева поздрави колегите си и обяви началото на редовното заседание на Съвета 

за електронни медии на 28 ноември 2024 г., 11:00 часа. Преди да подложи дневния ред на 

гласуване, госпожа Велева би желала да обърне внимание върху въпрос, повдигнат през 

последните дни в медийните среди, а именно: едно евентуално преустановяване на 

отношенията на журналист на ключова позиция в БНТ. Отбеляза, че СЕМ е гарант за 

независимостта на медиите и работещите в тях журналисти, както и за независимостта на 

генералните директори, а генералните директори трябва да са гарант за работещите в 

самите медии. Посочи, че за конкретния случай в СЕМ няма постъпили никакви 

оплаквания или сигнали за нерегламентиран или друг натиск. Напротив, индикациите са 

за доброволно и двустранно разрешаване на конкретния кадрови въпрос. Госпожа Велева 

посочи, че е важно работещите в БНТ да знаят, че в лицето на СЕМ имат сигурен партньор 

и институция, която ще ги подкрепи в посока на тяхната свобода и независимост и увери, 

че в случай на постъпили сигнали или оплаквания, Съветът ще действа с цялата си 

институционална тежест.  

Госпожа Велева подложи на гласуване предложения дневен ред. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: Приема дневния ред. (Приложение 1) 
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ПО ТОЧКА ПЪРВА: Информация за 22-то пленарното заседание на ERGA, проведено 

на 21-22 ноември 2024 г., Рим, Италия. 

Д-р Габриела Наплатанова – член на СЕМ, представи доклада. (Приложение 2) 

 

Габриела Наплатанова информира за резултатите от 22-то пленарно заседание на 

Европейската група на регулаторите, проведено в Рим, Италия на 21 и 22 ноември тази 

година. Д-р Велева, председател на СЕМ и д-р Наплатанова са представлявали СЕМ на 

форума. Заседанието е сред последните преди Групата на регулаторите да се преучреди в 

Европейски съвет за медийни услуги (ЕСМУ) или както по-често ще се нарича в работен 

порядък – Медиен съвет или борд. За целта се предвиждат две допълнителни извънредни 

заседания на ЕРГА през декември и януари за структуриране на Медийния съвет и 

окончателно приемане на програмата за 2025 година с правилата и процедурите за работа 

на новата структура с ръководна група и шест работни групи. По време на 22-то пленарно 

заседание на ЕРГА са приети докладите на подгрупа 1 с предприетите мерки за 

осигуряване на онлайн безопасността на децата, съгласно Директивата за 

аудиовизуалните медийни услуги и Акта за цифровите услуги. Одобрен е бил доклад за 

прилагането на чл. 13 от Директивата, свързан с видимостта на европейските 

произведения, както и вътрешен доклад за най-добрите практики в ЕРГА за използване на 

изкуствен интелект в работата на регулаторите. Сред одобрените документи са още доклад 

за достъпността на аудиовизуалните медийни услуги и открояване на най-добри практики 

и препоръки за въвеждане на унифициран подход за повишаване на достъпността на 

съдържанието за потребители с увеждания. Делегатите са одобрили принципно 

вътрешните документи за бъдещия Медиен съвет, свързан с многогодишната стратегия на 

Съвета и определянето на задачите пред новата структура в европейската медийна 

регулация. На заседанието е представена и статистика за кампанията по медийна 

грамотност и инициативите срещу дезинформацията в кампанията за европейските избори 

на 9 юни 2024 година, в която са се включили националните регулатори от ЕРГА и която 

е достигнала до 217 млн. ангажирания в социалните мрежи, излъчвания в 533 електронни 

медии на 24 от националните езици в ЕС, както и до близо 330 млн. души в Европа. 

Подгрупа 3, работеща по проблемите, свързани с дезинформацията, е представила доклад 

по мониторинга на прилагането на Укрепения кодекс за поведение във връзка с 

дезинформацията с конкретни примери и препоръки за вътрешно ползване от 

регулаторите. Известно е, че минават на отчет специалните бази данни, които се пълнят 

от много големите платформи и търсачки във връзка с изпълнението на този Кодекс. По 

време на последната част от пленарното заседание е представена информация от анкетата 

до членовете на ЕРГА с приоритетите за работа на Медийния съвет за следващата година. 

В тази връзка са споделени следните данни: 100% от регулаторите имат пълна 

консолидация по две теми: бъдеща реформа на Директивата за аудиовизуалните медийни 

услуги и мониторинг на прилагането на Укрепения кодекс за поведение във връзка с 

дезинформацията; 85% от регулаторите поставят като приоритет работата по мерките за 

гарантиране на онлайн безопасността на децата в платформите за видеосподеляне и 

защитата им от неблагоприятно съдържание по чл. 28 от Директивата за аудиовизуалните 

медийни услуги; 75% от регулаторите виждат като водеща задача изясняването на 

взаимнообвързаността между Директивата за аудиовизуални медийни услуги и как тя се 

допълва от Акта за цифрови услуги, който регулира съдържанието онлайн; 70% смятат, че 

е важно да се определят най-добрите практики за създаване на бази данни за собствеността 

в медиите, което също ще е ново задължение по Европейския акт за свободата на медиите. 

65% от регулаторите, попълнили въпросника дават следващ приоритет на четири теми, а 

именно – допълването на мерките в регулацията на съдържанието между Директивата за 

аудиовизуалните медийни услуги и Акта за цифровите услуги, координацията между 

Европейския съвет за медийни услуги и Борда за цифрови услуги в приноса им към 

работата на Европейската комисия, дебатът за регулацията на влогъри и инфлуенсъри и 
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нови практики и иновации по отношение въвеждането на изкуствения интелект, както и 

нови тенденции на медийния пазар. На последно място, 60% от регулаторите определят 

като важна работата за видимостта на европейските произведения, което е задължение по 

чл. 13 от ДАВМУ. Представен е и проект на работна програма на Европейския съвет за 

медийни услуги за 2025 година и правила за работа, които предвиждат приемането на 

документи да става с мнозинство от 2/3 от гласовете по чл. 11 от Правилника за дейността 

на Европейския съвет за медийни услуги. Работната програма е по проект на испанския 

регулатор (CNMS) и определя приоритети, възможни сфери на помощ към ЕК и 

становища, които са включени в работната програма, според задълженията по 

Европейския акт за свободата на медиите. В изработването на документа са участвали 24 

регулатора. По отношение на преминаването на ЕРГА в Медиен съвет, в периода от 25 

ноември до 9 декември ще се събират предложения от националните регулатори за 

членове на ръководната група, като кандидатите трябва да са подкрепени поне от други 

два регулатора, включително е необходимо и потвърждение от вицепрезидента на ЕРГА 

г-н Паредес от испанския регулатор, че иска да бъде бъдещ председател на Медийния 

съвет. Информациите трябва да бъдат депозирани в секретариата на ЕРГА до 10 декември 

2024г. Предвижда се извънредно пленарно заседание на 16 или 17 декември, 

дистанционно, което е свързано с определяне на членовете на направляващата група в 

Медийния съвет. Настоящият председател на ЕРГА ще продължи да изпълнява 

технически функциите си до февруари 2025 г., за да поддържа комуникацията с външни 

организации. Проектопредседателят на Медийния съвет и членовете на управляващия 

комитет ще встъпят в ролята си, съгласно проекта на ЕРГА, от 1 януари 2025 г. Госпожа 

Наплатанова отбеляза, че към доклада на СЕМ са приложени всички съпътстващи отчети 

и работни документи за вътрешно ползване от членовете на ЕРГА, както и таблицата с 

разпределението на дейности по работни групи в бъдещия Европейски съвет за медийни 

услуги. 

Симона Велева благодари и допълни, че действително през месец февруари ще се 

осъществи голям преход от сегашната ЕРГА в новия Медиен борд, както  вече отбеляза и 

д-р Наплатанова. Испанският регулатор следва да оглави този Медиен борд, а в него ще 

участват предишният председател, следващият председател и председателите на 

работните групи. Програмата на работните групи, както и дейността на новия Медиен 

борд няма да са много по-различни от досегашните. Предстои да се види как ще бъдат 

новите функции по отношение на някои по-щекотливи въпроси, свързани с медии извън 

Европейския съюз, но госпожа Велева намира, че по-скоро работата ще стане по-

интензивна на полето на работните групи и на експертността. Медийният съвет ще се 

състои от 6 работни  групи като в някои от тях ще има по 6 подгрупи или работни потоци. 

Госпожа Велева припомни, че в точка РАЗНИ съветниците ще разгледат покана от ЕРГА 

за изразяване на интерес за участие в ръководните групи на Медийния съвет и за 

председател на работните групи, а също и писмо от полския регулатор за подкрепа на 

кандидатурата му за председател на Подгрупа 6. Отбеляза, че на срещата са апелирали за 

активно участие, тъй като работните потоци, които трябва да се оглавят са 24, а 

държавите-членки са 27 на брой. В този смисъл съветниците следва да обсъдят как да се 

включи Съветът за електронни медии. Госпожа Велева благодари на д-р Наплатанова за 

представянето на доклада. 

 

Решение: 

СЕМ приема за информация. 
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ТОЧКА ВТОРА: Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно: 

а) наблюдение на риалити формата „Игри на волята“, предоставян за разпространение от 

Нова Броудкастинг Груп ЕООД (програма Нова телевизия); 

б) наблюдение на риалити форматите „Коя е тази песен?“, „Помниш ли текста?“ и „Гласът 

на България“, предоставяни за разпространение от БТВ Медиа Груп ЕАД (програма БТВ); 

в) наблюдение за спазване общите условия на Индивидуални лицензии № 1-004-02 за 

доставяне на радиоуслуга, издадени на БТВ Медия Груп ЕАД. 

 

а) Наблюдение на риалити формата „Игри на волята“, предоставян за 

разпространение от Нова Броудкастинг Груп ЕООД (програма Нова телевизия); 

Зорница Гюрова – директор на дирекция Мониторинг и анализи, представи доклада. 

(Приложение 3) 

 

Извършено е наблюдение на 6-ти сезон на риалити предаването „Игри на волята“, 

излъчвано в програма НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ. Наблюдението обхваща периода от 

14.септември до 1 ноември 2024 г. Предаването се излъчва от понеделник до събота 

включително, в праймтайм от 20:00 ч. Подборът на участниците в шестия сезон на риалити 

формата е съобразен с принципа на равнопоставеност между мъжете и жените. През 

наблюдавания период не са констатирани случаи на размяна на остри реплики и взаимни 

нападки между участниците, които да бъдат квалифицирани като нарушение на закона. 

Не са допуснати реч на омразата и подбуждане към каквато и да било форма на насилие. 

Социалният статус на участващите е разнообразен: работещи, служители, управляващи 

бизнес, студенти. Някои от тях живеят, работят или са израснали в чужбина, други имат 

родители с небългарски корени, участват и граждани на трети страни. Наблюдението 

отчита по време на риалити предаването всичките видове търговско слово без 

телевизионен пазар: рекламни клипове, организирани в рекламни блокове; единични 

рекламни спотове; позициониране на продукти; спонсорство. 

По традиция арената на състезанията в шоуто се брандира и назовава с търговски 

наименования – този сезон две от площадките за провеждане на състезанията се обявяват 

от водещите като „PALMS SPORT арена“ и „Мед Макс арена“. Запазената търговска марка 

PALMS SPORT е притежание на Фондация „Спорт в България“, чиято дейност е свързана 

с организиране и промотиране на спортни състезания и мероприятия, не е обвързана с 

хазарт и организиране на игри със залози. В края на всеки епизод се появява надпис: „Нова 

телевизия изказва благодарността си към МТ и община Шабла за подкрепата при 

реализацията на проекта „Игри на волята“. Липсва публично достъпна информация за 

средствата или услугите, предоставени от Община Шабла и Министерство на туризма. По 

отношение на Министерството на туризма, освен отбелязване във финалните надписи, 

институцията е популяризирана и чрез бели флагове с изображение на държавния герб и 

надпис: Република България Министерство на туризма, разположени на част от 

снимачните площадки. По аналогия със знамената с логото на PALМS SPORT, белите 

флагове на Министерство на туризма с държавния герб могат да бъдат отнесени към 

търговско съобщение. В този случай обаче ще бъде налице противоречие с разпоредбите 

на чл. 80, ал. 1 от ЗРТ. Във връзка с този казус е необходимо да бъде събрана допълнително 

информация, която да изясни конкретните взаимоотношения между Министерството на 

туризма и доставчика на медийни услуги.  

Симона Велева изрази съгласие, че използването на герба на Република България в 

съдържанието следва да се изясни допълнително и да се прецени дали чл. 80, ал. 1 от ЗРТ 

е съотносим към него. Госпожа Велева подложи доклада на гласуване.   

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Приема доклада. Да бъде изискана допълнителна 

информация от Нова Броудкастинг Груп ЕООД, съгласно предложението в доклада. 



6 

 

б) Наблюдение на риалити форматите „Коя е тази песен?“, „Помниш ли текста?“ и 

„Гласът на България“, предоставяни за разпространение от БТВ Медиа Груп ЕАД 

(програма БТВ); 

Зорница Гюрова – директор на дирекция Мониторинг и анализи, представи доклада. 

(Приложение 4) 

Реализирано е наблюдение за спазване на Закона за радиото и телевизията в музикалните 

формати, предоставяни за разпространение в програма БТВ:  

„Коя е тази песен“ - 14 епизода, излъчени в периода от 14.09. до 30.10.2024 г.; 

„Помниш ли текста?“ - 6 епизода, излъчени в периода от 05.11. до 20.11.2024 г.; 

„Гласът на България“ - 11 епизода, излъчени от 14.09. до 17.11.2024 г. 

В програмната схема на БТВ от есенния сезон във вечерния пояс след 22 часа са включени 

новите предавания „Коя е тази песен?“ и „Помниш ли текста?“. Телевизионните игри с 

награди предоставят на зрителите забавление с музика, а също и възможност да научат 

нови факти за известни песни и изпълнители, да си припомнят музикални хитове от 

различни периоди. Насочени са към по-млада и по-образована аудитория, доколкото 

предполагат някакво ниво на употреба на английски език, което особено важи за „Помниш 

ли текста?“. Водещите и участниците използват често шеги и ирония, без да излизат от 

добрия тон. И в двете предавания участва Куку бенд и водеща е певицата Керана. Някои 

от епизодите имат спонсорство, единични рекламни спотове се излъчват на част от екрана, 

както и рекламни блокове. Не са констатирани нарушения на ЗРТ. „Гласът на България“ e 

музикално развлекателно предаване със състезателен характер. В предаването участват 

непрофесионални и професионални музикални изпълнители, които с подкрепата на 

„треньорите“ - утвърдени български изпълнители, се съревновават за титлата „Гласът на 

България“ и голямата награда от 50 000 лв. Седмично се излъчва по един епизод, обичайно 

в неделя с начало 20 часа. Треньори на текущия 11 сезон са Дара, Мария Илиева, Графа и 

Иван Лечев. Част от рекламата в кадър има интерактивен характер: през QR код зрителят 

се приканва да посети сайта на телевизията, да отговори на въпрос, свързан с предаването 

и да се регистрира за участие в игра, която може да му донесе награда от промотираната 

марка. Във всеки епизод има обявяване на спонсорство и продуктово позициониране. 

„Гласът на България“ се отличава с позитивния тон на посланията. Предаването цели да 

достигне до широка аудитория не само чрез музиката, а и като показва житейския път на 

участници с разнородни професии или занимания, различни по възраст и образование, 

етническа и културна принадлежност, религия и социален статус, с различни музикални 

вкусове и възможности, срещащи различни предизвикателства и изпитания в живота. 

Наблюдението не констатира нарушение на ЗРТ. 

Симона Велева пожела успех на форматите и на двете големи телевизии и подложи на 

гласуване доклада.   

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Приема доклада. 

 

в) Наблюдение за спазване общите условия на Индивидуални лицензии № 1-004-02 

за доставяне на радиоуслуга, издадени на БТВ Медия Груп ЕАД. 

Зорница Гюрова – директор на дирекция Мониторинг и анализи, представи доклада. 

(Приложение 5) 

Осъществен е мониторинг на радиопрограма ЗИ-РОК/ Z-ROCK, създавана и предоставяна 

за разпространение от доставчика на медийни услуги БТВ Медиа Груп ЕАД. Цел на 

наблюдението: спазване на общите условия на Индивидуални лицензии № 1-004-02. Г-жа 

Гюрова припомни, че е правен мониторинг за спазване на лицензията за периода 10.06. - 

16.06.2024 г., като докладът с констатациите е бил разгледан на заседание, проведено на 

15.08.2024 г. Наблюдението е показало неизпълнение на част от програмните параметри. 

След уведомяване на доставчика за констатациите, същият е подал искане за изменение 
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на програмните параметри. Осъществената след изменението повторна проверка за 

спазване на програмните характеристики включва периода 14 – 20 октомври 2024 г. 

Наблюдението отчита на 17.10. старта в ефир на ново предаване, което е едновременно с 

културна и развлекателна насоченост -„Кутията на Зи-рок“. Излъчва се в четвъртък от 

17:00 часа с повторения събота и неделя. Резултатите от мониторинга показват 

изпълнение на лицензионните условия, с изключение само на параметъра – образователни 

предавания. В тази връзка Съветът би могъл да обмисли откриване на производство за 

даване на задължителни указания към доставчика са спазване на лицензията. 

 

Симона Велева благодари на госпожа Гюрова за доклада и даде думата на госпожа 

Георгиева за изказване.  

Галина Георгиева отбеляза, че предстои да бъде разгледано искане за удължаване на 

лицензията за програма ЗИ-РОК и поиска уточнение дали двата доклада ще бъдат 

гласувани последователно, за да знае дали предложението ѝ да бъде направено сега или 

към следващата точка. 

Симона Велева предложи в тази точка да бъдат гласувани представения доклад и 

предложението за издаване на задължителни указания по реда на чл. 32, ал. 1, т. 12 от ЗРТ. 

Галина Георгиева тогава ще направи своя коментар сега. Във връзка с проведените вече 

две наблюдения на въпросната честота нейното предложение към съветниците е да си 

припомнят, че въпреки отчетеното неизпълнение на условията на точка 5.1.2 по 

отношение на предавания с образователна насоченост, това е един от големите търговски 

доставчици и взимане на решение в подобна посока може би е прибързано. Обърна 

внимание, че след извършеното наблюдение през предходните месеци доставчикът е 

поискал веднага изменение на лицензията си и повторният мониторинг е установил 

стартирането на предаване с културна и развлекателна насоченост. В този смисъл намира, 

че има възможност да бъдат изпълнени дефицитите от предходното наблюдение и изрази 

намерението си да се въздържи относно предложението да бъдат издадени задължителни 

указания.  

Симона Велева, след като се увери, че няма други изказвания, подложи на гласуване 

доклада и предприемането на действия за издаване на задължителни указания по чл. 32, 

ал. 1, т. 12 във връзка в чл. 33, т. 12 от ЗРТ.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“ и 1 (един) глас „въздържал се“ (Галина Георгиева): 

Приема доклада. Открива производство за издаване на задължителни указания на БТВ 

Медия Груп ЕАД за спазване изискванията на Индивидуални лицензии № 1-004-02 за 

доставяне на радиоуслуга с наименование ЗИ РОК / Z-ROCK. Да се уведоми доставчика 

за откритото производство и констатациите в доклада, и да му се даде възможност за 

изразяване на становище. 

 

 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна  дейност относно: 

а) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, подадено от БТВ Медиа Груп ЕАД 

за удължаване срока на Индивидуална лицензия № 1-004-02-01 за доставяне на 

радиоуслуга на територията на град Гоце Делчев; 

б) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, подадено от Фокус Медия ЕООД 

ЕАД за удължаване срока на Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-04 за доставяне 

на радиоуслуга на територията на град Пазарджик; 

в) изменение по инициатива на СЕМ на Индивидуална лицензия № 1-006-01-17, издадена 

на Агенция Витоша ЕООД за доставяне на радиоуслуга на територията на град Габрово; 
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г) уведомление от Дир.бг АД за прекратяване на дейност по предоставяне на медийни 

услуги по заявка; 

д) заявление по чл. 125а от Закона за радиото и телевизията, подадено от Фондация 

Родолюбци за България за регистрация като доставчик на аудио-визуални медийни 

услуги; 

е) заявление по Закона за достъп до обществена информация.  

 

а) Искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, подадено от БТВ Медиа 

Груп ЕАД за удължаване срока на Индивидуална лицензия № 1-004-02-01 за 

доставяне на радиоуслуга на територията на град Гоце Делчев; 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 

6.1) 

 

Симона Велева благодари на госпожа Петрова за доклада. С оглед на доста 

незначителното неизпълнение, което според госпожа Велева ще бъде отстранено от 

доставчика и на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 от ЗРТ, предлага СЕМ да измени 

Индивидуалната лицензия, издадена на БТВ Медиа Груп ЕАД за територията на гр. Гоце 

Делчев, като срокът й бъде удължен с 15 години. Подложи предложението на гласуване. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 109, ал. 1 

и ал. 2 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията и чл. 5, т. 4 от Тарифата за таксите за 

радио- и телевизионна дейност, изменя Индивидуална лицензия № 1-004-02-01, издадена 

на БТВ Медиа Груп ЕАД за доставяне на радиоуслуга с наименование „ЗИ-РОК/ Z-ROCK“ 

на територията на гр. Гоце Делчев, честота 102.8 MHz, както следва: Срокът на лицензията 

се удължава с 15 години, считано от 15.01.2025 г. Всички останали разпоредби на 

Индивидуална лицензия № 1-004-02-01 остават непроменени. На основание чл. 5, т. 4 от 

ТТРТД, БТВ Медиа Груп ЕАД дължи такса за удължаване срока на лицензията. 

Длъжностни лица на СЕМ да отразят промените в Публичния регистър на СЕМ. 

На основание чл. 109, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията да бъде уведомена 

Комисията за регулиране на съобщенията с оглед предприемане на съответните действия 

за удължаване срока на издаденото от нея Разрешение за осъществяване на електронни 

съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово радиоразпръскване 

на територията на гр. Гоце Делчев.  

 

б) Искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, подадено от Фокус Медия 

ЕООД ЕАД за удължаване срока на Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-04 

за доставяне на радиоуслуга на територията на град Пазарджик; 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 

6.2) 

 

Симона Велева припомни, че е имало някои трудности свързани с този доставчик, заради 

които СЕМ е осъществил среща с негови представители. 

Пролет Велкова предложи лицензията да бъде удължена, но не с 15 години каквато е 

обичайната практика на Съвета, а с по-кратък срок именно с оглед на това, че 

продължителен период от време лицензията не е била спазвана. Госпожа Велкова предлага 

този срок да бъде 5 години. 

Симона Велева ще подкрепи предложението. С оглед на мотивите, изложени в проекта 

за решение, а именно, че става дума за доставчика с най-много лицензии в момента, който 

през последните две години е имал конкретни трудности, но е декларирал пред Съвета за 

електронни медии и е предприел фактически действия по преодоляването им, госпожа 

Велева счита, че би било загуба за района на гр. Пазарджик, ако това радио преустанови 
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своята дейност, затова следва да се даде възможност за възстановяване в пълнота на 

сигнала и на излъчваната програма. Подложи на гласуване решение за изменение на 

индивидуалната лицензия, издадена на Фокус Медия ЕООД за територията на гр. 

Пазарджик, като по съображения за целесъобразност, срокът й бъде удължен с пет години, 

считано от 15.01.2025 г., съгласно предложението на госпожа Велкова. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 109, ал. 1 

и ал. 2 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията и чл. 5, т. 4 от Тарифата за таксите за 

радио- и телевизионна дейност, изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-04, 

издадена на Фокус Медия ЕООД за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО 

ФОКУС“ на територията на гр. Пазарджик, честота 95.9 MHz, както следва: Срокът на 

лицензията се удължава с 5 години, считано от 15.01.2025 година. Всички останали 

разпоредби на Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-04 остават непроменени. 

На основание чл. 5, т. 4 от ТТРТД, Фокус Медия ЕООД дължи такса за удължаване срока 

на лицензията. 

Длъжностни лица на СЕМ да отразят промените в Публичния регистър на СЕМ. 

На основание чл. 109, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията да бъде уведомена 

Комисията за регулиране на съобщенията с оглед предприемане на съответните действия 

за удължаване срока на издаденото от нея разрешение за ползване на радиочестотен 

спектър от електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване за 

гр. Пазарджик.  

 

в) Изменение по инициатива на СЕМ на Индивидуална лицензия № 1-006-01-17, 

издадена на Агенция Витоша ЕООД за доставяне на радиоуслуга на територията на 

град Габрово; 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 

6.3) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал. 1, т. 9, във връзка с чл. 110, ал. 

1, т. 7 от Закона за радиото и телевизията, изменя Индивидуална лицензия № 1-006-01-17, 

издадена на АГЕНЦИЯ ВИТОША ЕООД за доставяне на радиоуслуга с наименование 

„РАДИО ВИТОША“ на територията на град Габрово, като за носеща честота на звука 

вместо 98.6 MHz вписва 98.7 MHz. Длъжностни лица на СЕМ да отразят промяната в 

Раздел трети на Публичния регистър. 

 

г) Уведомление от Дир.бг АД за прекратяване на дейност по предоставяне на 

медийни услуги по заявка; 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 

6.4) 

 

Симона Велева намира, че наистина е жалко толкова много доставчици, вписани като 

доставчици на нелинейни медийни услуги, да имат потребността да се заличат. По нейно 

мнение, едно вписване в регистъра на Съвета за електронни медии им гарантира повече 

устойчивост. Въпреки това СЕМ ще следи дали ще се обособят отново такива видео 

секции по заявка и ще осъществи съответни действия. Подложи решението на гласуване. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал. 1, т. 16, б. „в“ във връзка с чл. 

125к, ал. 2, т. 4 и чл. 125з от Закона за радиото и телевизията заличава вписването в Раздел 

четвърти на Публичния регистър на нелинейна медийна услуга „видео по поръчка“, 
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предоставяна от ДИР.БГ АД с основни параметри: „услуга под редакционната 

отговорност на Дир.бг АД, предоставяща на потребителите безплатен достъп до аудио-

визуално съдържание (обособено в различни категории), аудио-подкасти и видео-

подкасти в избрано от тях време. Услугата се предоставя в рамките на интернет сайта 

www.dir.bg.“. 

 

д) Заявление по чл. 125а от Закона за радиото и телевизията, подадено от Фондация 

Родолюбци за България за регистрация като доставчик на аудио-визуални медийни 

услуги; 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 

7) 

 

Симона Велева отбеляза, че регистрацията като доставчик на аудио-визуални медийни 

услуги е сериозен процес и изисква достатъчно подготовка. Уточни, че това не е отказ, но 

предвид изложеното в доклада предложи СЕМ да вземе решение по протокол, с което да 

се даде 7-дневен срок на заявителя за отстраняване на констатираните нередности и 

непълноти, след което заявлението ще бъде разгледано отново. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 125а, ал. 3 във връзка с чл. 112, ал. 2 от 

ЗРТ, да се изпрати писмо на Фондация Родолюбци за България с указания в 7-дневен срок 

от уведомяването да отстрани констатираните нередовности и непълноти в подадените 

документи.  

 

е) Заявление по Закона за достъп до обществена информация. 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 

8) 

 

Симона Велева обърна внимание, че има граждани, които продължават да мислят, че 

СЕМ е органът, който налага санкции, свързани с ограничената до голяма степен през тази 

година реклама на хазарта. Уточни, че дирекция в НАП е отговорна за тези казуси и изрази 

надежда оттам да отговорят на поставените въпроси. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал. 1 от Закона за достъп до 

обществена информация искането да бъде препратено по компетентност на Национална 

агенция за приходите. За решението да бъде уведомен заявителят. 

 

 

 

Симона Велева закри видимата част на заседанието и обяви  продължаването му в закрит 

режим с разглеждането на различни оперативни въпроси и административнонаказателни 

производства. 

 

 

 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна  дейност относно административнонаказателно производство, 

образувано с АУАН № НД-01-19 от 2024 г. 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 

9) 

 

http://www.dir.bg/
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Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Относно съставен АУАН № НД-01-19 от 2024 г. на ГОЛФ 

БЪЛГАРИЯ ЕООД за нарушение на чл. 125ж, ал. 1 във връзка с чл. 126в, ал. 3 от ЗРТ- 

предоставяне на медийна услуга по заявка без уведомление, подадено до СЕМ, приема 

случая за маловажен. 

 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ 

 

- Покана от ERGA за изразяване на интерес за участие в ръководната група на 

Медийния съвет и за председатели на работни групи. Писмо от полския регулатор за 

подкрепа на кандидатурата му за председател на подгрупа 6; (Приложения 10, 11) 

 

Решение: 

СЕМ реши: На този етап да не се отправя искане за поемане на ръководството на някоя 

от шестте работни групи на бъдещия Европейски съвет за медийни услуги. 

Отлага разглеждането на писмото от полския регулатор за подкрепа на кандидатурата му 

за председател на Подгрупа 6 за следващо заседание. 

 

- Писмо за среща от г-жа Dilek Kutuk, пресконсултант в София на президента на 

Турция; (Приложение 12) 

 

Решение: 

СЕМ реши: Да се проведе работна среща с госпожа Dilek Kűtűk, прес консултант в София 

на президента на Турция, като датата се уточни допълнително. 

 

- Обсъждане на възможността за провеждане на среща с представителя на 

Европейската комисия в България г-жа Йорданка Чобанова;  

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се изготви проект на писмо, в което да се посочат 

темите за обсъждане на срещата с г-жа Йорданка Чобанова. Срещата може да включва и 

представители на комуникационния екип - г-жа Зорница Венкова и г-н Миладинов. 

Писмото да се съгласува с членовете на СЕМ.  

 

- Обсъждане сформирането на вътрешно-работна група за оптимизиране на 

интернет страницата на СЕМ; 

 

Решение: 

СЕМ реши: Да се проведе среща със Смарт Уеб ООД, поддържащо интернет сайта на 

СЕМ. При необходимост да се потърси съдействие и от други лица, предоставящи услуги 

в тази област. 

 

- Заместване по време на платен годишен отпуск на и. д. председател на СЕМ. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Г-жа Пролет Велкова – член на СЕМ, да замества д-р 

Симона Велева – и.д. председател, по време на ползване на платен отпуск от 19.12.2024 г. 

до 03.01.2025 г. (включително). 

Д-р Габриела Наплатанова – член на СЕМ, да замества д-р Симона Велева – и.д. 

председател на СЕМ по време на ползване на платен отпуск от 06.01.2025 г. до 10.01.2025 

г. (включително).  
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ИНФОРМАЦИИ 

 

- Информация от СА ЛРПРМД за образувано от Съда на Европейския съюз дело С-

591/24 г. по преюдициално запитване от АССГ. 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 

13) 

 

Доротея Петрова представи информация за развитието на производството по отправено 

от АССГ преюдициално запитване до Съда на Европейския съюз. Администрацията на 

Министерски съвет е изпратила писмо, че е образувано дело по преюдициалното 

запитване, но то е спряно до произнасянето на съда по две други присъединени дела. Към 

доклада са приложени резюмета, както и кратко представяне за какво се отнасят тези дела, 

които са по решения срещу гръцкия регулатор за налагане на санкции за излъчване на 

аудиовизуално съдържание с унизителен характер или поради нарушение на 

задължението за зачитане на човешкото достойнство и личност, както и поради всяко 

друго действие или бездействие на администрацията. Приложени са и самите документи 

и се очаква произнасянето на съда. 

 

СЕМ приема за информация. 

 

- (допълнителна) Работна среща с представители на АБРО. 

 

СЕМ реши: Да се проведе неформална среща с представители на АБРО на 12.12.2024 г. 

в заседателната зала на СЕМ от 13:00 часа. 

 

- (допълнителна) Организирано от Националния съвет по саморегулация обучение 

на инфлуенсъри. 

 

СЕМ прие за информация, че дата на обучението е определена за 11.12.2024 г., д-р 

Симона Велева да вземе участие в него. 

 

- (допълнителна) Информация относно практика на МС от 07.10.2024 г. за 

одобряване на вътрешнокомпенсирани промени на утвърдени разходи в бюджета на 

първостепенен разпоредител на бюджет. 

 

СЕМ прие да се предприемат стъпки за изясняване на възможността да се приложи тази 

практика и към бюджета на СЕМ. 

 

 

 

Симона Велева закри заседанието.  

 

 

 

Материали приложени към Протокол № 40 

 

 

Приложение 1 (Дневен ред) 

Приложение 2 (Доклад от д-р Г. Наплатанова и д-р С. Велева с изх. № РД-18 30-02-

20/26.11.2024 г.) 

Приложение 3 (Доклад от Кр. Цветкова с изх. № НД-04 30-07-70/ 26.11.2024 г.) 

Приложение 4 (Доклад от М. Спасова с изх. № НД-04 30-07-69/25.11.2024 г.) 
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Приложение 5 (Доклад от Д. Милева с изх. № НД-04 30-07-68/25.11.2024 г.) 

Приложение 6 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-62/26.11.2024 г.) 

Приложение 7 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-61/26.11.2-24 г.) 

Приложение 8 (Доклад от Н. Косева с изх. № ПД-08 30-12-53/25.11.2024 г.) 

Приложение 9 (Доклад от Вл. Павлов с изх. № ПД-08 30-12-52/22.11.2024 г.) 

Приложение 10 (Покана за изразяване на интерес от ЕРГА с вх. № РД-20 30-11-

76/25.11.2024 г.) 

Приложение 11 (Писмо за подкрепа от полския регулатор с вх. № МД-08 30-11-

76/27.11.2024 г.) 

Приложение 12 (Писмо от Дилек Кютюк, прес конскултант, Дирекция по комуникация, 

Президентство на Турция с вх. № МД-09 30-11-75/20.11.2024 г.) 

Приложение 13 (Доклад от Н. Косева с изх. № ПД-08 30-12-51/22.11.2024 г.) 

 

 

 

 

д-р Симона Велева: ………………..  Къдринка Къдринова: …………… 

и.д. председател на СЕМ 

 

 

 

д-р Габриела Наплатанова: …………  Пролет Велкова: …………………. 

 

 

 

Галина Георгиева: ………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

Старши специалист: …………………   

Николина Джидрова 


